
— МЫ іх са бра лі з 
усёй Бе ла ру-

сі, — пры зна ец ца на мес нік 
ген ды рэк та ра тэ ле ка на ла 
Па вел КА РА НЕЎ СКІ, — і 
па вер це, «кад ры» са праў-
ды рэд кія, а га лоў нае, усе як 
адзін — та ле на ві тыя!

Між ін шым, да эфі ру дай-
шлі да лё ка не ўсе: не ка то рыя 
па тэн цый ныя ўдзель ні кі тэ ле-
пра ек та лі та раль на ў апош ні 
мо мант ад мо ві лі ся вы сту паць 
на му зыч ным су дзе, пад аг-
нём гля дац кай кры ты кі і ка-
мен та ры яў жу ры. За тое тыя, 
хто не па ба яў ся вый сці на 
шы ро кі сцэ ніч ны пра стор, 
мелі шанц спраў дзіць даў нія 
ма ры, атрымаць не за быў ны 
во пыт і знач ную пор цыю ад-
рэ на лі ну, — а ка мусь ці з іх у 
вы ні ку да ста нец ца яшчэ і на-
род ная сла ва.

Ад ны ўдзель ні кі са праў ды 
ста ра юц ца не ад ста ваць ад 
пра фе сій ных ар тыс таў у ва-
каль ным пла не, дру гія «чап-
ля юць» зболь ша га экс прэ-
сіў нас цю і ха рыз май — але 
на кож на га з іх, без умоў на, 
ці ка ва гля дзець, уяў ля ю чы, 
што «на яго мес цы мог бы 
быць я». Акра мя та го, як мы 
за ўва жы лі, у зі мо вым се зо не 
«Дзвюх зо рак на СТБ» ад бы-
ла ся за баў ная ра та цыя: ад-
ны ўдзель ні кі, як тэ ле вя ду чыя 
Ан тон Мар ты нен ка ці Іры на 
Марць я на ва, пе ра се лі ў су-
дзейс кае крэс ла, дру гія, як 
опер ны спя вак Эду ард Мар-
ты нюк, на ад ва рот, пе рай шлі 
ў шэ ра гі кан кур сан таў і ад чу лі 
на са бе ўсё ха раст во чу жых 
ацэ нак і мер ка ван няў...

Праў ду ска заць, дру гі се зон 
шоу бу дзе імк лі вым: у ім уся го 
4 тэ ма тыч ныя кан цэр ты. Пер-
шая пра гра ма — «Бе ла рус кія 
хі ты» — ужо вый шла ў эфір 5 
снеж ня, на чар зе — пад бор кі 

«Пес ні з кі на філь маў», «За ла-
ты шля гер» (су свет ныя хі ты) і, 
ка неш не, кан цэрт «На ва год-
нія пес ні». Су дзейс кая ка ле-
гія, да рэ чы, у роз ных вы пус ках 
бу дзе мя няц ца — тэ ле ві зій ні кі 
так і не пры зна лі ся, зроб ле на 
гэ та дзе ля боль шай аб' ек тыў-
нас ці, каб не па спе лі аб за вес-
ці ся лю бім чы ка мі, або прос та 
для раз на стай нас ці і пры го жай 
кар цін кі. Фі наль ны ж вы пуск, 
ку ды тра пяць най леп шыя ну-
ма ры кож най па ры-ўдзель ні-
цы пра ек та, тэ ле гле да чы ўба-
чаць 31 снеж ня — і та ды, ужо 
без да па мо гі жу ры, вы бе руць 
на род ным га ла са ван нем ду эт 
пе ра мож цаў.

ЗА ЗІР НУ ЛІ ў за ку ліс се 
пра ек та «Дзве зор кі на 

СТБ» і ўба чы лі, як пры ці ра юц-
ца адзін да ад на го тыя са мыя 
«рэд кія кад ры».

— Пра спя ва на шы коў-
на! — чу ем, як хва ліць чар го-
вую па ру аў тар ідэі шоу Ягор 
Хрус та лёў.

— Я больш ні чо га не 
ўмею, — ад жар тоў ва ец ца са-
ліст опер най тру пы Вя лі ка га 
тэ ат ра Эду ард Мар ты нюк, у 
па ру да яко га тра пі ла су пра-
цоў ні ца па гра ніч най служ бы, 
стар шы лей тэ нант Тац ця на 
Но вік.

Уся го ў пра ек це бя руць 
удзел 14 пар, усе як ад на — 
не звы чай ныя. Так, адзін з ду-
э таў — ся мей ны. Не хто-не-
будзь, а за слу жа ная ар тыст-
ка Бе ла ру сі Іна Афа нась е ва 
амаль два тыд ні ўга вор ва ла 
ўлас на га сы на, ак цё ра На-
цы я наль на га ака дэ міч на га 
драм тэ ат ра Іва на Страль цо-
ва ўсё ж вый сці ра зам на ад-
ну сцэ ну. І ўга ва ры ла! «Для 
мя не гэ та аб са лют на но вы і 
ня звык лы во пыт, — пры знаў-
ся за ку лі са мі Іван, — вель мі 
не ха це ла ся стаць «сла бым 

звя ном». Ці хва лю ю ся я? Не 
тое сло ва — амаль да дры-
жы каў!»

За тое ўдзель ні кі яшчэ ад-
на го ду э та тры ма юць ся бе 
ў ру ках на зайз драсць усім 
ас тат нім. Яшчэ б: яна — за-
слу жа ная ар тыст ка Бе ла ру сі 
і дэ пу тат пар ла мен та Іры на 
Да ра фе е ва, а ён — бы лы 
спец на за вец і ўла даль нік 
су ро вай муж чын скай пра-
фе сіі — ра бот нік Го рац кай 
ле са піл кі, ула даль нік яр кай 
знеш нас ці і эк за тыч на га імя 
Шэ ры-Крыс тэль Ла ка ка. 
Аказ ва ец ца, Крыс тэль і Іры на 
ве да юць адзін ад на го да лё-
ка не пер шы дзень: спя вач ка 
за ўва жы ла і ўзя ла «пад кры-
ло» ха рыз ма тыч на га і тэм-
пе ра мент на га са ма дзей на га 
ар тыс та яшчэ ле тась, пад час 
ва каль на га кон кур су Фе дэ ра-
цыі праф са юзаў. Та му знай-
сці му зыч нае па ра зу мен не 

на сцэ не абод вум ака за ла ся 
нескла да на.

Як ні дзіў на, але над-
звы чай ар га ніч на склаў ся 
ду эт-кант раст з баць кі і трэ-
не ра зна ка мі та га тэ ні сіс та 
Мі ка лая Мір на га і спя вач кі, 
тэ ле вя ду чай і шмат дзет най 
ма мы Ла ры сы Гры ба лё вай. 
На прык лад, у пра гра ме бе-
ла рус кіх пе сень яны пе ра-
тва ры лі ся ў муль цяш ную па-
рач ку Ма ша і Мядз ведзь — 

пры знац ца, у вы са чэз ным 
кал ма тым дра пеж ні ку з 
пер ша га по зір ку цяж ка бы ло 
па знаць Мір на га-ста рэй ша-
га. Пра гон, дру гі... Мі ка лай 
Мір ны та ем на, бы школь нік, 
пад гляд вае ў шпар гал ку, дзе 
за пі са ныя сло вы пес ні, і тут 
жа атрым лі вае стро гую за-
ўва гу ад аў та ра ідэі «Дзвюх 
зо рак на СТБ» Яго ра Хрус-
та лё ва: «Мі ка лай Мі ка ла е-
віч, вы двое чнік!».

— Мі ка лай Мі ка ла е віч, як 
вы да зво лі лі з са бой та кое 
зра біць?! — пы та ю ся ў пе ра-
пын ку па між рэ пе ты цы я мі ў 
кры ху за сму ча на га «мядз ве-
дзя».

— Усё прос та. Спра ва ў 
тым, што я даў но і доб ра ве-
даю Яго ра Хрус та лё ва, люб-
лю ўсе яго тэ ле пра ек ты, па-
чы на ю чы з 15-га до вай даў ні-
ны, та му не мог ад мо віц ца ад 
гэ тай аван ту ры і пад даў ся на 
яго ўга во ры па спра ба ваць ся-
бе ў но вым амп луа. Але пас-
ля ска заў, што гэ та пер шы і 
апош ні раз, на да лей я бу ду 
вы сту паць толь кі там, дзе 
пра фе сій на штось ці ра зу мею. 
А ця пер трэ ба ад па вя даць — 
не ма гу ж я пад вес ці Ло ры ка 
(Ла ры су Гры ба лё ву. — Аўт.)! 
Мы з ёй да мо ві лі ся не крыў-
да ваць адзін на ад на го, не за-
леж на ад вы ні каў.

...СПЯ ВАК Макс Ло-
рэнс, ён жа пер шы 

бе ла рус кі ўла даль нік Гран-пры 
«Сла вян ска га ба за ру ў Ві цеб-
ску» Мак сім Са па цькоў, вы-
гля дае ўпэў не ным і су пра цоў-
ніц твам з парт нёр кай — сты-
ліс там і тэ ле вя ду чай На та лі 
Ра шэ — цал кам за да во ле ным. 
Пы тан ню, што пры вя ло яго на 
та кі ама тар скі кон курс, ар тыст 
на ват здзіў ля ец ца:

— Ар тыст заўж ды, ка лі 
толь кі хо ча раз ві вац ца, па-
ві нен удзель ні чаць у роз ных 
пра ек тах! Для мя не гэ та — но-
вы во пыт, но выя зна ём ствы; 
у пры ват нас ці, я па зна ё міў ся 
з та ле на ві тай дзяў чы най На-
та лі Ра шэ: ар тыст кай, на ват 
акт ры сай і, маг чы ма, бу ду чай 
спя вач кай — упэў не ны, што ў 
яе гэ та атры ма ец ца, ка лі яна 
са ма за хо ча. Мы вель мі хут ка 
знай шлі агуль ную мо ву, і мне 
па да ба ец ца з ёй пра ца ваць — 
гэ та ін тэ лі гент ны, ра зум ны і 
вель мі стыль ны ча ла век. А 
што да пра ек та — тут я прос-
та атрым лі ваю не ве ра год нае 
за да валь нен не ад пра цэ су, ад 
пе сень, ад су стрэч са зна ё мы-
мі ар тыс та мі і му зы кан та мі...

Тым ча сам да вы ступ лен-
ня рых ту ец ца чар го вая па ра, 
якая за дае пуб лі цы не ча ка-
нае пы тан не: «Мі лі цы я не ры ў 
за ле ёсць?». Гром апла дыс-
мен таў вы клі кае па да зрэн не, 
што мі лі цы я не раў тут не адзін 
дзя ся так. А як інакш, ка лі «на-
пар ні ца» ар тыс та Паў ла Клы-

шэў ска га — су ро вая і аба яль-
ная, пра фе сі я нал кры мі наль-
на га вы шу ку На тал ля Клі мо-
віч. Па куль ра на мер ка ваць, 
на коль кі па спя хо вы мі бу дуць 
вы ступ лен ні гэ та га не звы-
чай на га ду э та ма ё ра мі лі цыі 
і ху лі га на, але тое, што гру па 
пад трым кі ў іх ад на з са мых 
вя лі кіх і згур та ва ных, — бяс-
спрэч ны факт.

...Па куль ад ны ду э ты вы-
пра боў ва юць сцэ ну, дру гія 
рас пя ва юц ца ў за кут ку або 
ўжы ва юц ца ў воб ра зы. Вось 
па ра, якая быц цам сыш ла з 
пля цоў кі гіс та рыч на га кі на-
філь ма: спя вак Аляк сандр 
Су ха раў і ўла даль ні ца ты ту-
ла «На стаў нік го да-2011», вы-
клад чы ца анг лій скай мо вы ў 
ад ной са ста ліч ных гім на зій 
Ін эса Зуб ры лі на. Ка лі ар тыс-
ту да зме ны роз ных амп луа 
не пры вы каць, то пе да гог да 
но вай ро лі пры мя ра ец ца з 
аця ро гай.

— Як вас спа ку сі лі на 
ўдзел у та кой ры зы коў най 
спра ве — ацэнь ваць жа бу-
дуць не толь кі суд дзі, але і 
гле да чы, у тым лі ку ка ле гі і 
на ват вуч ні? — ці ка вім ся ў 
Інэ сы Ула дзі мі ра ўны.

— Я аван ту рыст ка, — 
сцвяр джае пе да гог у 14-м (!) 
па ка лен ні, — та му па га дзі ла-
ся лёг ка. Тым больш, сён ня 
мы з Аляк санд рам спя ва ем 
«Па да ба ец ца — не па да ба ец-
ца», гэ та пес ня ма ёй ма ла до-
сці, ад яе я атрым лі ваю чыс-
тае за да валь нен не, і, мож на 
ска заць, з ёй і я са ма па ма ла-
дзе ла. Хоць воб раз для мя не 
ня звык лы, але за тое ця пер 
ве даю, што я ма гу і так!

— Так, нам лёг ка і кам-
форт на пра цу ец ца ра зам, — 
па га джа ец ца спя вак. — Дух 
спа бор ніц тва? Я пра ціў нік 
уся кіх кон кур саў, прак тыч на 
ні ко лі ў іх не ўдзель ні чаў, але 
ця пер ра зу мею, што трэ ба 
ўсё ж та кі вы хо дзіць на сцэ ну 
і «рваць» пуб лі ку. І тут я аб-
са лют на спа кой ны — ве даю, 
што мы пе ра мо жам.

ДА РЭ ЧЫ, вый граць 

у «Дзвюх зор ках на 

СТБ» жа да юць прак тыч на ўсе 

ўдзель ні кі. А зна чыць, ёсць 
усе пад ста вы лі чыць, што да-
лей бу дзе яшчэ больш ці ка ва. 
Хто з кан кур сан таў пе ра ўва-
со біц ца ў «бан ды та-ганг ста-
ры та», хто ры зык не да ба віць 
жа но чы ва кал у хіт «Лю бэ», 
а хто ўвой дзе ў воб раз Мэ ры 
По пінс? Ка му гле да чы бу дуць 
пад пя ваць лю бі мы ра манс 
з «Гар дэ ма ры наў», а ка му 
пад тан цоў ваць ці то ўсход-
ні та нец, ці то лез гін ку? Хто 
здо лее пе ра нес ці пуб лі ку ў зі-
мо вае Пра стак ва шы на, а хто 
ста не са мым пе ра ка наў чым 
Дзе дам Ма ро зам? На рэш-
це, ці тра піць сна рад у ад ну 
ва рон ку двой чы і ці ўдас ца 
ад ной з удзель ніц, якая ўжо 
не ка лі вый гра ла шоу «Дзве 
зор кі» на ін шым тэ ле ка на ле, 
зноў стаць пе ра мож цай?.. Са-
чы це за эфі рам — і ўсё са мі 
ўба чы це і па чу е це. На ступ-
ныя вы пус кі «Дзвюх зо рак на 
СТБ» вый дуць у эфір 12, 19 і 
26 снеж ня, з паў то рам па су-
бо тах, — а фі ні шуе пра ект, 
на га да ем, 31 снеж ня.

Вік то рыя ЦЕ ЛЯ ШУК
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За кад рамЗа кад рам  ��

ТАК ЗОР КІ СЫШ ЛІ СЯТАК ЗОР КІ СЫШ ЛІ СЯ
Па пу ляр ныя бе ла рус кія ар тыс ты «спе лі ся» са спе цы я ліс та мі роз ных пра фе сій
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(індэкс)

Удачы ў розыгрышы!

(аддзяленне сувязі)

(абавязкова)

«ЗВЯЗ ДА» НА СВЯ ТЫ ДО РЫЦЬ... СУ ВЯЗЬ!«ЗВЯЗ ДА» НА СВЯ ТЫ ДО РЫЦЬ... СУ ВЯЗЬ!
А што, як не су вязь, са мае га лоў нае сён ня ў 

ад но сі нах па між людзь мі? Зы хо дзя чы з гэ та га 
мер ка ван ня, мы ў якас ці пры зоў для ро зыг ры шу ся род 
пад піс чы каў гэ тым ра зам пра па ну ем пры ла ды для 
ка му ні ка цыі з бліз кі мі людзь мі і з усім ас тат нім 
све там — тэ ле фо ны і план шэт.

Тэ ле фо нам сён ня ні ко га не здзі віш, але тут мы 
па ду ма лі най перш пра на шых ста лых чы та чоў і пра 
ма ла дзей шых, якія кла по цяц ца аб сва іх баць ках. Зруч ная 
кла ві я ту ра з вя лі кі мі, доб ра ві доч ны мі кноп ка мі, вя лі кі 
эк ран, дзве SІM-кар ты — вы дат ны па да ру нак для 
ста рэй ша га ў вя лі кай і друж най сям'і. Не за бы лі ся і пра 
ма лод шых — га лоў ны прыз рэ клам най гуль ні — су час ны 
план шэт, які пад трым лі вае су вязь фар ма ту 4G і мае шмат 
ін шых ці ка вых і па трэб ных функ цый.

Каб стаць удзель ні кам ро зыг ры шу гэ тых па трэб ных 
па да рун каў, вар та толь кі афор міць пад піс ку на га зе ту «Звяз да» 
на І квар тал або І паў год дзе, за поў ніць адзін з ку по наў, якія бу дуць 
змя шчац ца ў га зе це на пра ця гу снеж ня, вы ра заць яго і да слаць 
на ад рас рэ дак цыі. Маг чы ма, фар ту на абя рэ ме на ві та вас.

Вы піс вай це «Звяз ду» — будзь це заўж ды на су вя зі!

Умо вы рэ клам най гуль ні «На су вя зі са «Звяз дой» зме шча ны ў 
ну ма ры ад 3 снеж ня.

План шэт Asus ZenPad 10 
План шэт Asus ZenPad 10 Z300CNL-6A025A 000

Z300CNL-6A025A 000

Ма біль ны тэ ле фон 

Fly FF241 чор ны
Fly FF241 чор ны

ЧЫТАЙЦЕ Ў «ЗВЯЗДЗЕ» ЎЖО Ў СТУДЗЕНІ
Сам сабе работадаўца: дзе знайсці грошы на ўласную справу і які кірунак выбраць

ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!

На гэ тым тыд ні стар та ваў но вы се зон тэ ле шоу 
«Дзве зор кі на СТБ» — з пад за га лоў кам 
«Рэд кія кад ры». Та кое ўдак лад нен не ства раль ні кі 
вы бра лі не вы пад ко ва. Ка лі ў пер шым эпі зо дзе, 
які прай шоў вяс ной, кам па нію зна ка мі тым 
ва ка ліс там скла да лі ўлас на тэ ле вя ду чыя 
«Ста ліч на га тэ ле ба чан ня», то ця пер парт нё ры 
ар тыс таў у ду э тах — прад стаў ні кі са мых 
роз ных пра фе сій: пе да гог, топ-ме не джар 
буй но га бан ка, па гра ніч нік, ра бот нік ле са піл кі, 
мі лі цы я нер, апа рат чык прад пры ем ства хі міч най 
пра мыс ло вас ці, дра ма тыч ны ак цёр, сты ліст...


